

千年银杏一树黄 深山古寺待人识

□记者 史大玮

在港沟镇伙路村东南山峪,淌豆寺历经风雨屹立不倒。虽然1980年进行地名普查时,寺院已成残垣断壁,但泉水和古树,却依然在原地。

泉旁伴有一株挺拔高大的古银杏树,至今已有1300余年的历史,每到十月,来此欣赏落叶的游客络绎不绝。

淌豆寺隐藏于群山环抱之中,远远看过去,金色仿古大殿屋顶在阳光照射下格外夺目,红色的墙、柱,绿色的树木,相映成趣。大殿前是一个很大的蓄水池,足有一个小足球场大,四周围有青石雕花石栏杆,池水在秋风的吹拂下,碧波荡漾。

在大殿的东面岩壁上有一个山泉——淌豆泉,山泉自岩壁的石缝中流出,这个季节泉水不大,但据说长年不涸。山泉下面有一个长方型水池,长约5-6米,宽约一米多,山泉流下先进入小池中,小池水满则溢至大水池,供僧人及周边村民生活生产用水。

淌豆泉的来历有一个传说,据史书记载:隋末唐初,历城府东,有庙曰唐,唐寺之阳,有山无名。山行百余步有泉曰淌豆,千年不涸,汨汨依旧。或曰:太宗东征高丽,行至此间,无水无粮,太宗拔剑刺壁曰:天绝我邪?已而,电闪雷鸣,阴云密布。太宗奇之,遂转身拔剑,但见其处有甘泉并菽喷涌而出,太宗喜,遂活之。后有僧人居于此,故曰唐寺,又名淌豆寺。淌豆寺,千年古刹,寺内有树名曰白果,已有百年,枝干粗壮,数人不能围也,其果一年一结,食之,延年益寿。沿石径西行数百步,方见,抬眼望之,未能窥其貌也,茂枝之上,莺啼燕语,不绝于耳,茂树之下,彩蝶穿行,百花齐放,渐迷双眼。

昔日的淌豆寺僧人三十几个,封地一百多亩。大殿神像雕塑



淌豆寺内银杏树

活灵活现,横梁上盘旋两条蟠龙离梁而踞,每当下雨天气可听其声延绵数里。大门两侧各一棵数丈高的大楸树,其树无叉主干笔,其每株上有九层老鸱窝。寺里一吨多重铸铁的大钟吊在黄杨树上。在泉眼上面有三个人尚能环抱的松树,对面遥相呼应的是大伞般的侧柏,此柏树能为四十余人挡雨。可见当年淌豆寺鼎盛时期建筑宏伟、香火旺盛,环境优美。只可惜历经战争和文革被破坏,在1980年进行普查时,寺院已成残垣断壁,尚存有清代石碑一通、古银杏树一棵和两间破旧厢房。只有寺旁石壁上淌豆泉,常年流水不断,在向人们娓娓诉说着它过去的沧桑历史。

今天看到的淌豆寺是经过多年修复和扩建而成,从前面的正殿一侧进入后面是一个四合院,院内当中一棵千年古银杏树,直径约2米多,上面硕果累累,不断有金黄色的果实落下。两侧各有一座钟鼓楼,迎面是一座大殿,飞檐斗拱,金瓦红墙红柱,彩绘雕梁画栋。

再往后走又见一院落,里面正在施工,此建筑更高更大,背靠群山,正面是一个二层古建筑,两侧各有一厢房,大量又粗又长的实木圆柱放置在一旁,尚未安装已经感到其气势磅礴而让人震撼。

霜打了的银杏叶,风一吹过,大树纷纷落下黄色的叶子,不仅是很多摄影爱好者的喜好,而且是文艺青年们专门去寻找的美景。除了历史悠久、景色宜人的淌豆寺,济南还有多处地点可以看到这种黄叶飘零的景色,灵岩寺、五峰山、矿村等。话不多说,快去看看吧。

灵岩山 长清万德镇灵岩寺景区

灵岩寺的银杏“四世同堂”被列入世界自然遗产名录,大雄宝殿前的三棵已有1200年的历史。灵岩寺的银杏年龄过千年的很多,每年的10月底-11月初,都会吸引很多游客前往。

交通:自驾,从济南市区出发,由济微路-104国道一直往南,至万德左拐,大约1个小时左右就能到达。

五峰山: 五峰山景区

五峰山最著名的古树是那棵2000多岁的银杏王,它雌雄同体,在清冷泉水滋润下,枝繁叶茂。济南范围内,灵岩寺、淌豆寺、白云观等寺观中都有古银杏,论树围,银杏王是当之无愧的老大。

交通:由南辛庄西路与二环南路交界口南行,沿104国道(济微路)前行,过崮山镇后南行不远,右拐进入崮五路(路口有

五峰山景区路标),前行约五公里即到达五峰山景区门口。

黄河北: 在槐荫、天桥黄河堤段

槐荫、天桥黄河堤段的大片银杏树,是黄河流域最大的人工银杏林,曾经经过黄河职工8年的育苗,于2005年在济南黄河岸边建成。占地2000亩、沿黄河长15公里,宽100米,总量33万株的银杏林带,一到深秋季节,整个大堤上金碧辉煌,非常漂亮。

交通:沿黄河大坝,在槐荫、天桥黄河堤段均能看到银杏。

矿村: 十六里河镇政府东南

济南市市中区十六里河镇政府东南有一个矿村,村里的银杏树已经有1300多年历史了,是济南市树龄第二长的银杏树,老银杏树冠高30多米,要几个人一起才能合抱过来。

交通:沿二环南路到兴隆庄再到白土岗,出现两条岔道,一条通矿村,一条通涝坡。

临沂费县 首届菊花采摘节开幕



菊舞盛世,情动自然。10月31日上午10点,山东御华景宸首届菊花采摘节暨朱田镇长寿老人节和御华景宸杯摄影大赛在山东御华景宸中医药养生园盛大开幕。

金菊贺天伦,重阳节刚过,菊花采摘节与朱田镇长寿老人节相融举办,旨在弘扬中华民族尊老敬老爱老助老的传统美德,进一步提高“长寿费县、寿在朱田”的知名度和美誉度。

县委副书记侯素云告诉记者,今年,费县县委、县政府提出打造全域旅游先行示范区的目标任务,以朱田镇为典型代表的乡镇,近年来在发展全域旅游上走在了全县的前列。朱田镇通过举办山东御华景宸首届菊花采摘节暨朱田镇长寿老人节活动,把建设“文化朱田、旅游朱田、长寿朱田、养生朱田”做大做强,把这次活动办成一个绿色、旅游、养生成果的交流会、展示会、推介会,以菊为媒,山水为介,聚四方商机,引八方宾朋,更好地促进朱田镇特色产业发展和乡村旅游发展。开幕式结束后,御华景宸中医药养生园内举行菊花采摘比赛、长寿宴、旗袍秀、菊花摄影比赛等一系列活动。 记者 史大玮

山亭深秋之旅 抱犊崮红叶节开幕



10月28日,山东好时节山亭深秋之旅暨中国枣庄第十届抱犊崮红叶旅游文化节正式开启。美丽的山亭,绿色的生态环境,让游客置身于红色林海,在天然氧吧中尽情感叹大自然的美好。

抱犊崮红叶旅游文化节在“抱犊崮大鼓舞”节目中拉开帷幕,大鼓舞把舞蹈、音乐、民俗等融为一体,热烈奔放,风格独特。在抱犊崮山上展示,体现了厚重的文化底蕴和浓郁的民族特色。着实让现场的游客拍手叫好。

活动负责人介绍说:此次“山东好时节山亭深秋之旅暨中国枣庄第十届抱犊崮红叶旅游文化节”活动时间为10月28日至11月28日。活动内容为赏漫山红叶。

齐鲁大地乃孔孟之乡,自古以来,重礼,重孝。金秋时节,您可以抽出一点时间,带着父母也好,爷爷奶奶也好,姥姥姥爷也罢,登抱犊崮,赏红叶。赏一道风景,忆一段往事,让真情留住岁月的沧桑,让爱心定格远逝的风光。 记者 史大玮

十一月青岛极地7折 双11当天半价

为配合青岛市旅游发展委员会“旅游惠民月”活动,青岛海昌极地推出了一系列惠民措施,整个十一月,全国游客只要到景区正规售票窗口购票,即可享受11月惠民月期间推出的多重优惠。

与北冰洋的白鲸打招呼,和南极企鹅比卖萌;在“极地表演场”看一场无与伦比的演出……青岛海昌极地四大场馆(极地海洋馆、欢乐剧场、深海奇幻、5D动感体验馆)中,双馆、三馆或者四馆任意组合都会让你领略到意想不到的“鲸”彩。

惠民畅游行:最低只需140元。11月1日-11月30日,全国游客前往景区购票,原价200元/人的极地双馆门票仅需140元/人;原价230元/人的极地双馆门票仅需160元/人;原价240元/人的极地双馆门票仅需170元/人。

双十一当天,游客到景区正规售票窗口购票,即可享受半价优惠政策,即双馆门票100元,三馆门票115元,四馆门票120元,此优惠仅针对成人执行,优待票执行门市价格。 史大玮

小米橙色跑 济南站在章丘绣源河畔激情开跑

□记者 史大玮

红叶似火秋意浓,绣源秋水满河情。10月29日,由济南市旅游发展委员会、小米科技有限责任公司主办,济南市章丘区旅游局、章丘区水系生态保护建设管理中心承办的“小米橙色跑—济南章丘站”活动在章丘绣源河风景区举办,济南市旅游发展委员会副主任任晓策、章丘区政府副区长王玉洁、小米社区总监陈诗磊等领导来自全国各地的600余名小米粉丝、跑步达人在此欢聚。

超级英雄助阵 橙色跑欢乐开跑

济南是著名的泉城,以泉水众多闻名于世,泉是济南的特色,而河是泉水之脉,章丘绣源河风景区被命名为全球低碳生态景区,区内环境优雅,空气清新,道路平整,非常适宜开展跑步运动。活动当天,绣源河风景区晴空万里、温度适宜、景色宜

人,人头攒动,欢声笑语。

记者在活动现场看到,虽然当日气温有点低,但丝毫没有影响人们欢快的心情,为保障参加者们身体健康和跑步时的安全,大会主办方带领大家集体进行了身体的舒展运动。上午9点整,伴随着一阵阵橙色烟雾升腾弥漫,600余名身穿橙色跑运动T恤的跑步达人在音乐喷泉的陪伴下欢乐起跑,在半面水光半面柳的跑道中欢快畅游,追美逐秋,尽情享受美景与跑步所带来的快乐之旅。

据悉,小米橙色跑是由小米公司倡导举办的趣味慢跑活动,集合了演出、慢跑、障碍赛、趣味互动和科技庙会于一体,自2016年活动开启以来,先后在北京、厦门、大连、杭州、西安等地举办,本次活动设置的超级英雄变装、泡泡地带、欢乐海洋球、米兔求抱抱、秋色金草垛等环节充满了欢乐与趣味,活力四射,吸引着众多爱好跑步的朋友

参与其中。

旅游与互联网科技、体育 跨界整合营销

现场还有多家小米的生态链企业助力橙色跑,带来了他们的前沿产品,让米粉在体验欢乐趣味慢跑的同时,也感受到科技带来的乐趣。比如先进舒适的小米活塞耳机,记者体验感觉只要29元音质却堪比百元耳机品质。适合山地越野骑行的小米智能山地车也亮相现场,得到广大男士的追捧和体验,一位参观者体验后表示,“非常舒服,而且很省力,骑几步后它会自己发力,很神奇。我一定要买一辆。”

小米橙色跑—济南站活动,是一次旅游与互联网科技、体育的跨界整合营销,对于宣传推广济南旅游资源,提升千年古城章丘的知名度和影响力发挥着积极的作用。本次活动中,由济南市旅发委牵头,章丘区各相关部门协调配合,扎实开展各项工作,确保了活动的成功举办。